GABARITO BIOLOGIA - OBJETIVA

1 - Resposta: (D) Carboidratos.
Dentre os diferentes tipos de nutrientes, os carboidratos (aglUcares, amido, etc) sdo aqueles que mais facil e
rapidamente fornecem energia para o corpo dos seres Vvivos.

2 - Resposta: (A) Abelha - respiragao traqueal.

As abelhas e baratas s&o insetos cujo aparelho respiratério é do tipo traqueal. Os moluscos possuem respiracao
branquial ou pulmonar, a minhoca é um anelideo e possui respiragdo cutanea e o golfinho € um mamifero e
apresenta respiracdo pulmonar.

3 - Resposta: (C) Digestao extracorpérea e absorgao celular de matéria organica digerida do meio.

Os fungos apresentam digestao extracorpérea, isto é, secretam enzimas que digerem a matéria organica fora das
células e do corpo do individuo e, entdo, apés a digestédo, essas moléculas menores sao absorvidas pelas células
dos fungos.

4 - Resposta: (A) Um helminto que tem como hospedeiro intermediario um caramujo.
A esquistossomose € causada pelo Schistossoma mansoni, que é classificado como um Helminto, mais
especificamente um Platelminto e tem como hospedeiro intermediario um caramujo do género Biomphalaria.

5 - Resposta: (E) Anaerobiose e abundancia de matéria organica.

Aterros sanitarios sdo regides que recebem principalmente lixo doméstico e hospitalar e, portanto onde
encontramos grande quantidade de matéria orgéanica. Inicialmente ocorre degradagdo aerdbia que consome o
oxigénio disponivel e, como ndo ha reposi¢cdo desse oxigénio, pela prépria compactacdo do lixo, é criado um
ambiente anaerdbio, onde sdo produzidos metano e gas sulfidrico.

6 - Resposta: (C) Fermentagao do aguicar da cana-de-agtcar por leveduras.

O &lcool etilico (etanol) € produzido a partir da quebra parcial (fermentacdo) de aglcares ou amido presentes em
diferentes produtos vegetais. No caso do Pro-Alcool brasileiro é utilizado o colmo da cana-de-aclcar, rico em
acucares e ndo as sementes. A respiracdo € a oxidacdo completa dessa matéria organica tem como produtos
finais CO, e H,0.

7 - Resposta: (C) crustaceos
Os caranguejos fazem parte da classe Chrustacea (crustaceos) do filo Arthropoda.

8 - Resposta: (D) diminuicao da camada de o0z6nio na estratosfera.

Dentre as opg¢Oes listadas somente a camada de 0z6nio ndo serd alterada pela a extingdo de uma espécie de ser
vivo. A diminuicdo da camada estratosférica dessa molécula é ocasionada por fatores como a emissdo de
clorofluorcarbonatos (CFCs) e 6xidos de nitrogénio.

9 - Resposta: (A) Quimiossintéticos e fotossintéticos.

A base de qualquer cadeia alimentar € composta de seres produtores de matéria organica (autotroficos). Aqueles
autotroficos que usam luz como fonte de energia sdo chamados de fotossintéticos ou fotoautotréficos e aqueles
gue usam a oxidacdo de compostos inorganicos como fonte de energia sdo chamados de quimiossintéticos ou
quimioautotréficos.

10 - Resposta: (B) Ser doador de elétrons para a construcao de moléculas organicas.
A agua na fotossintese funciona como doador de elétrons para a reducdo de CO, e construgdo de moléculas
organicas. Como consequéncia temos a producdo de O, como subproduto.



